
ATA DA 118ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 24 DE NOVEMBRO DE 2021 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca - Ana Campagnolo - 
Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. Vicente 
Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe Estevão – 
Fernando Krelling - Ismael dos Santos - Jair 
Miotto - Jerry Comper – Jessé Lopes - João Amin – 
José Milton Scheffer – Marcius Machado - Marcos 
Vieira – Marlene Fengler – Maurício Eskudlark - 
Mauro de Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - 
Nazareno Martins – Nilso Berlanda – Padre Pedro 
Baldissera - Ricardo Alba – Sargento Lima - Sergio 
Motta – Silvio Dreveck - Valdir Cobalchini – 
Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Nilso Berlanda 
 
DEPUTADO NILSO BERLANDA(Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
das atas das sessões anteriores para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
 DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Registra sua visita à Escola Estadual Básica 
Vitório Roman, de Vargem Bonita, no oeste 
catarinense. Denuncia a situação em que se 
encontra a mesma, que em 2020, após uma 
tempestade, teve o seu telhado destruído, e até 
agora, após um ano e três meses, não foi 
reconstruída, sendo que os alunos estão abrigados 
em um ginásio sem condições e com iluminação 
péssima. Informa que a população, a comunidade, os 
pais e alunos estão indignados. Menciona que os 
registros e documentação dos estudantes, os 
professores salvaram e levaram para as suas casas, 
mas da biblioteca não sobrou um livro. Procede 
apresentação de vídeo, mostrando fotos da escola 



totalmente abandonada e sem condições. Apela ao 
Secretário da Educação, ao Governador, para que 
tomem providências urgentes para a solução do 
problema. Destaca que toda escola está 
comprometida, inclusive a parte elétrica, a mesma 
está sem portas e janelas, está totalmente 
abandonada, e ressalta que a educação é questão 
prioritária. 

Lembra que, na presente data, se comemora o 
Dia do Rio, destacando que os nossos rios estão 
desaparecendo pelo assoreamento, e as suas 
nascentes também. Acrescenta que o pior é a 
qualidade da água que a população bebe e usa, 
devido à contaminação pelos dejetos humanos, e 
pelos agrotóxicos. [Taquígrafa: Ana Maria]  

 
DEPUTADO JAIR MIOTTO (Orador) – Comenta sobre 

a sessão especial em homenagem aos 70 Anos da 
Igreja do Evangelho Quadrangular no Brasil, e cita 
a presença de 61 pastores entre os 735 do Estado 
de Santa Catarina, inclusive do líder estadual, o 
Pastor Deputado Narcizo Parisotto e sua esposa, 
Pastora Noely Parisotto, havendo também a 
representação do Conselho Nacional da Igreja, os 
Pastores Davi e Erivelton Alves da Silva; do 
Senador Jorginho Mello; do Prefeito Gean Loureiro; 
e do representante do Governo do Estado, o 
Secretário Juliano Chiodelli.  

Na sequência, apresenta um vídeo sobre a 
história da igreja no Brasil. Relata que uma 
mulher com 32 anos, canadense, em Los Angeles, 
pregando o evangelho aos artistas de Hollywood, 

construiu um templo inaugurado no dia primeiro de 
janeiro de 1923, com capacidade para 5.000 
pessoas, Angelus Temple, sede mundial, uma mulher 
adquirindo a primeira rádio evangélica dos Estados 
Unidos, e, segundo a Revista Time, foi uma das 100 
personalidades do Século XX, do Brasil, com 
exceção do Pelé, acrescentando que é uma igreja 
inovadora, de vanguarda, com sede no Brasil desde 
1951, quando o Pastor Williams, no Estado Santa 
Catarina, iniciou em Joinville, em 1956, e, a 
partir de 1980, o Pastor Narcizo Parisotto e a 



Missionária Noeli, são os líderes desde aquela 
época.   

Atualmente, existem 735 igrejas no Estado, 
além dos mais de três mil pastores que administram 
a obra de Deus! Reforça que durante a pandemia a 
igreja não se omitiu, havendo a atuação dos 
pastores que não ficaram em casa, inclusive, 
quando aprovamos na Casa Legislativa a lei que deu 
base legal para a reabertura das igrejas. 
Finaliza, reforçando que a igreja tem dado vida às 
pessoas, ao mesmo tempo, agradece ao Presidente 
Narcizo Parisotto, à sua esposa Noeli e demais 
colaboradores da Casa Legislativa. [Taquígrafa: 

Elzamar] 
 
DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Cita que tem 

ao seu redor muitos apoiadores e entre eles o MDJ, 
Movimento Direita Joinville, e diz ter um amor 
verdadeiro por essas pessoas. Fala que tentaram 
criar uma narrativa de que o MDJ estava promovendo 
ataques ao Prefeito de Joinville,  pela ocorrência 
do desmoronamento de uma galeria às margens do rio 
Cachoeira. Diz que isto é uma mentira, pois essa 
tragédia é culpa da última administração. 
Apresenta, em Plenário, imagens do acidente e o 
desespero das pessoas que caíram dentro da 
galeria. Cita o relatório final da CPI do Rio 
Mathias, com seus respectivos investigados e faz 
uma extensa leitura do mesmo, citando os 
envolvidos. 

Apresenta uma segunda imagem, indicando a 
queda do PIB de Joinville em comparação a Garuva e 
Araquiari, lembrando que a administração pública 
anterior fechou as portas para o enriquecimento do 
município. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – 
Suspende a sessão para manifestação do 
excelentíssimo senhor Procurador Geral da Justiça, 
Fernando da Silva Comin, que apresentará o 



Relatório de Gestão Institucional do MPSC, 
referente às atividades dos anos de 2019/2020.  

Está suspensa a sessão.  
(Pausa) 
DEPUTADO MAURO DE NADAL(Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Ordem do Dia. 
 

********** 

Ordem do Dia 

 
A Presidência dá início à pauta de Ordem do 

Dia.  
Pedido de Informação n. 0719/2021, de autoria 

do Deputado Ismael dos Santos, solicitando ao 
Secretário de Estado da Educação, informações 
acerca da situação da Escola de Educação Básica 
Vitório Roman, que encontra-se destruída após o 
incidente causado há um ano pela chuva de granizo. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0720/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura e Mobilidade, 
informações acerca da realização de pavimentação 
da rodovia SC-110, município de Ituporanga. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0721/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Administração, informações acerca de 
imóvel com endereço na Travessa Rua Marechal 
Guilherme, nº 26. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0722/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Administração, informações acerca de 
imóvel com endereço na Rodovia SC-404, nº 2910. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0723/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Educação, informações acerca de 
contratos sem licitação para processo seletivo de 
professores ACTs. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0724/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Administração, informações acerca da 
finalização de operação do edifício garagem no 
Centro de Florianópolis. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 1028/2021, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, apelando à Superintendente do 
INSS, por agilidade e transparência na fila 
atendimento dos seus beneficiários. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 
Moção n. 1029/2021, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, apelando ao Superintendente 
Regional do INSS, por agilidade na emissão de 
laudos periciais no Município de Timbó. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 1030/2021, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, apelando ao Senador Jorginho 
Mello e à Deputada Federal Carmen Zanotto, para 
que não meçam esforços na obtenção de recursos 
federais para viabilizar a construção de uma 
passarela, viaduto ou trincheira na Rodovia BR-
282. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 1031/2021, de autoria do Deputado 

Padre Pedro Baldissera, cumprimentando o Senhor 
Quinto Patel, pelo serviço prestado ao município 
de Salto Veloso e região, na área ambiental. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 1032/2021, de autoria do Deputado 

Padre Pedro Baldissera, apelando ao Governador do 
Estado, pela recuperação da Escola de Educação 
Básica Vitório Roman, município de Vargem Bonita. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 



Moção n. 1033/2021, de autoria do Deputado 
Padre Pedro Baldissera, apelando ao Secretário de 
Estado da Educação, pela recuperação da Escola de 
Educação Básica Vitório Roman, Município de Vargem 
Bonita. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 1034/2021, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, cumprimentando a diretora da 
Epagri, pelos 30 anos de serviços da referida 
entidade. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 1035/2021, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, apelando ao Diretor-Geral do 
DNIT, pela instalação de passarelas para pedestres 
no trecho do Km 34 da BR-470. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 2019/2021, de autoria do 
Deputado Ismael dos Santos; 2020/2021, 2021/2021, 
2022/2021, 2023/2021, 2024/2021, 2025/2021, 
2026/2021, 2027/2021, 2028/2021, 2029/2021, 
2038/2021, 2050/2021 e 2051/2021, de autoria do 
Deputado Laércio Schuster; 2031/2021, 2032/2021, 
2033/2021 e 2034/2021, de autoria do Deputado 
Neodi Saretta; 2035/2021, de autoria do Deputado 
Fernando Krelling; 2037/2021 e 2054/2021, de 
autoria do Deputado Marcius Machado. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 



art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
2301/2021, de autoria do Deputado João Amin; 
2302/2021 e 2305/2021, de autoria do Deputado 
Marcius Machado; 2303/2021, de autoria do Deputado 
Maurício Eskudlark; 2304/2021, de autoria do 
Deputado Jessé Lopes; e 2306/2021, de autoria do 
Deputado Fernando Krelling. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Informa 

que há uma lei em tramitação, de cadastramento dos 
moradores de rua para entender melhor a situação 
de cada um. Comenta que recebeu prints de pessoas, 
pedindo internação compulsória e demais situações 
que devem ser solucionadas após a identificação 
destas pessoas. Parabeniza a todos pela condução 
desse trabalho. [Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) - Não 
havendo mais oradores inscritos, encerra a 
presente sessão, convocando outra, ordinária, para 
o dia subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 


